3apaua 5.1.

CraBka 0e3 pucka paBHa 10%, oxumaemMas JOXOOHOCTh PEIHOYHOTO ropTdens —
20%, craHgapTHOE OTKIOHEHHE JAOXOAHOCTM pBIHOYHOrO mnoprdems — 15%.
Onpenenure OXUAACMYIO JOXOJHOCTH HOpT(ENns, CTaHAapTHOE OTKIOHCHUE
DOXOQHOCTH KoToporo cocrasnser 30%.



3apaua 5.1.

CraBka 0e3 pucka paBHa 10%, oxumaemMas JOXOOHOCTh PEIHOYHOTO ropTdens —
20%, craHgapTHOE OTKIOHEHHE JAOXOAHOCTM pBIHOYHOrO mnoprdems — 15%.
Onpenenure OXUAACMYIO JOXOJHOCTH HOpT(ENns, CTaHAapTHOE OTKIOHCHUE
DOXOQHOCTH KoToporo cocrasnser 30%.

Pemienue.
Oxupaemasi OXOAHOCTh NopTdens onpeaensiercs ¢ NoMoIblo ypasHenuss CML:

E('}):’”f"'%[E("m)_rf], .1

re O,— PUCK [ -To moprdens, MW KOTOPOro ONMpeAessieTCs YPOBEHB OXHIaeMOH
TOXOIHOCTH;
E (1;) — OXHUJaeMas J0XOOHOCTh | -T'0 MOPT(hEIL;
O, — PACK PBIHOYHOTO MOPTQENs;
E (r,,,) — OXXHAaeMas JOXOJHOCTh PHIHOYHOTO NOPTQes.
CornacHo ypaBHeHHIO (5.1) oxunaemMas J0XOAHOCTE MOPT(des paBHa:
30%

15%

E(r,)=10%+—-[20% —10%] = 30%.



3apaua 5.2.

CraBka 6e3 pucka paBHa 8%, oxugaemas JOXOJHOCTh PEIHOYHOIO MOPTQHEn —
22%, CTaHOapTHOEC OTKIOHEHHE MOOXOAHOCTH pbIHOYHOro mnoprdens — 14%.
Onpenenurs O0XHAAEMYI0 HOOXONHOCTh TOpTQens, CTaHZapTHOE OTKIOHEHHE
NOXOJHOCTH KOTOpPOTro cocTaBiieT 25% .



3apaua 5.2.

CraBka 6e3 pucka paBHa 8%, oxugaemas JOXOJHOCTh PEIHOYHOIO MOPTQHEn —
22%, CTaHOapTHOEC OTKIOHEHHE MOOXOAHOCTH pbIHOYHOro mnoprdens — 14%.
Onpenenurs O0XHAAEMYI0 HOOXONHOCTh TOpTQens, CTaHZapTHOE OTKIOHEHHE
NOXOJHOCTH KOTOpPOTro cocTaBiieT 25% .

Pemenne.
25%

14%

E(r,)=8%+""[22%—8%]=33%.



Bonpoc 5.3.
Kako# nokazarens CIyXUT IS U3MEPEHUS PBIHOYHOTO pUCKa?



Bonpoc 5.3.
Kako# nokazarens CIyXUT IS U3MEPEHUS PBIHOYHOTO pUCKa?

OTtsBer.
PEIHOYHBIN pUCK U3MeEpsieTCa ¢ ToMoLE0 KodhdunuenTa Gera.



Bonpoc 5.4.
Yro npexncrasnger coboit koadpdunuent Gera?



Bonpoc 5.4.
Yro npexncrasnger coboit koadpdunuent Gera?

OTser.
Koadppumuent Oera npencrapiger coOoil yriiopod Ko3gHUIMEHT HaKIOHA
JIMHUU PETPECCUH JOXOJHOCTU aKTUBA Ha JI0XOLHOCTh PHIHOYHOTO MHIEKCA.



Bonpoc 5.5.
Yro nokassBaeT ko3P duuueHT 6era?



Bonpoc 5.5.
Yro nokassBaeT ko3P duuueHT 6era?

Orger.

Koapdunrenr 6era nmokasslBaeT 3aBUCHMOCTh MEXIY NOXOAHOCTHIO aKTHBA U
JOXOJHOCTBIO PhIHKA (PBIHOYHOrO MHAEKCa). OH rOBOPUT O TOM, B KaKOH CTEIECHH
JOXOJHOCTh aKTHBA (M COOTBETCTBEHHO €ro IeHa) Oylaer pearupoBaTh Ha AEUCTBHE
PBIHOYHBIX CHIL.



3apaua 5.6.

CraHzapTHOE OTKIOHEHHE JOXOAHOCTH pPBIHOYHOIrO HHAEKca paBHO 25%,
KOBapHanus JOXOJHOCTU PBIHOYHOTO HMHJIEKCA C JOXOOHOCTHIO aKUUU KOMIaHUH A
cocraBimsier 340. Onpepenutrs kodpduiment Oera akuuu A OTHOCHTEIBHO
PBIHOYHOI'O HHJEKCA.



3apaua 5.6.

CraHzapTHOE OTKIOHEHHE JOXOAHOCTH pPBIHOYHOIrO HHAEKca paBHO 25%,
KOBapHanus JOXOJHOCTU PBIHOYHOTO HMHJIEKCA C JOXOOHOCTHIO aKUUU KOMIaHUH A
cocraBimsier 340. Onpepenutrs kodpduiment Oera akuuu A OTHOCHTEIBHO
PBIHOYHOI'O HHJEKCA.

Pemienme.
bera i -ro akrusa onpeaenaerca mno (bopMyJIe:
COV;,,

pi=—2 (5.2)

Om

rae B, — 6era i -ro aKTuBa;

O',f, — JUCIIEPCHA AOXOAHOCTH PHIHOYHOI'O HHIEKCA;

COV,, — KomapHalysi JOXOIOHOCTH PBIHOYHOI'O MHJEKCA C JOXOJHOCTBI aAKIMH
I -1 KOMITIAaHHH.

Cornacro (5.2) 6era akuuu KOMIIAaHHKA A COCTABIIAET:

340
ﬂA — 557 - 0,544



3apaua 5.7.
JIOXOMHOCTh aKkiuu KOMIaHuM A W pPHHOYHOro moprdens 3a JEBATH JET
Hpe}ICTaBJ'IeHBI B Ta6nnue:

T'ogsr 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Joxonuocts A 3 -2 -1 2 6 5 8 10 12

JHOoX0aHOCTh
PBIHOYHOTO 5 -4 -2 4 9 7 12 14 15
noprdens

Onpenenuth K03QQUIMEHT OeTa aKIMH OTHOCUTENBHOTO PHIHOYHOTO MOPTQhENsI
Ha OCHOBE CMEIIEHHBIX OLEHOK. Kak MOXHO HHTEpIpPETHPOBATH IONY4YECHHBIN
pe3ynsTat?



3apaua 5.7.

JIOXOHOCTh aKIUKH KOMIAHMU A W pBIHOYHOro moprdens 3a AEBATH JET
NpeACTaBICHBI B Ta0OIHUIIE:

T'ogsr 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Joxonuocts A 3 -2 -1 2 6 5 8 10 12

JHOoX0aHOCTh
PBIHOYHOTO 5 -4 -2 4 9 7 12 14 15
noprdens

Onpenenuth K03QQUIMEHT OeTa aKIMH OTHOCUTENBHOTO PHIHOYHOTO MOPTQhENsI
Ha OCHOBE CMEIIEHHBIX OLEHOK. Kak MOXHO HHTEpIpPETHPOBATH IONY4YECHHBIN
pe3ynsTat?

Pemenue.

Bri6opognas Aucnepcus AOXOJHOCTH PHIHOYHOrO nopTdens paBHa:

n

> (r-7)
o=l =3956.
n

KoadduuueHt BeIOOPOYIHON KOBApHAIMH JOXOAHOCTEH aKIMM U NOPTQEIs paBeH:
n
2 Bl =%

cov,, === = =27.93.

Cornacuo (5.2) xoa¢gdunmeHT 6eTa akIMyi COCTABIISIET:

27,93
B, =——"—=0,706.
39,56
ITony4eHHb pe3yasTaT TOBOPHT O TOM, 9TO €CIM B CIEAYIOMIEM TOIY HOXOJHOCTE
peiHOYHOrO moptdens BeipacTteT Ha 1%, TO HMHBECTOp BIpaBe OXHUIATh POCTa
OOXONHOCTH akuuu B cpeaueM Ha 0,706%.



3apaua 5.8.

CragpapTHO€ OTKIOHEHHE JOXOAHOCTH PBIHOYHOIO HHAEKca paBHO 25%,
AOXOAHOCTH akuuu Kommavuu A — 20%, KO3(D(ULUMEHT KOppeIsLUd MeXay
JOXOOHOCTSIMU PBIHOYHOrO WHAEKca M akinuu A cocraBiser (0,68. Onpenenuts
k03¢ puumeHT 6era akuuu A OTHOCUTEIBHO PHIHOYHOIO HHIACKCA.



3apaua 5.8.

CragpapTHO€ OTKIOHEHHE JOXOAHOCTH PBIHOYHOIO HHAEKca paBHO 25%,
AOXOAHOCTH akuuu Kommavuu A — 20%, KO3(D(ULUMEHT KOppeIsLUd MeXay
JOXOOHOCTSIMU PBIHOYHOrO WHAEKca M akinuu A cocraBiser (0,68. Onpenenuts
k03¢ puumeHT 6era akuuu A OTHOCUTEIBHO PHIHOYHOIO HHIACKCA.

Pemenue. :
bera i -ro aktuBa onpeznensercs o Gopmye:

Zay O.i
B = P corr,, . (5.3)
rpe o; — CTaHJapTHOEC OTKIIOHCHHE NOXOOHOCTH I -TO AKTHBA,
. — AUCIICPCHA NOXOAHOCTH PBIHOYHOIO HHICKCA,
corr,, — Koppeanusa AOXOAHOCTH PBIHOYHOTO HHACKCA C NOXOJHOCTHHO aKHHUH

I - KOMIIAaHUH,
bera akmuu komaaud A COCTABIISIET:

20
=2-0,68 =0,544.



3apaua 5.9.
[Toprdens cocrouT U3 akuui komraau A, B u C. Y. Beca akTHBOB B opTdene
¥ Oersl aKuMi OTHOCHTENBHO PBIHOYHOrOo MHuekca paBuel: &, =05, 6,=03

6.=02, p,=08, f,=L1 n B.=13. Onpenenurs 6ery noprdens.



3apaua 5.9.
[Toprdens cocrouT U3 akuui komraau A, B u C. Y. Beca akTHBOB B opTdene
¥ Oersl aKuMi OTHOCHTENBHO PBIHOYHOrOo MHuekca paBuel: &, =05, 6,=03

6.=02, p,=08, f,=L1 n B.=13. Onpenenurs 6ery noprdens.

Pemienue.
bera noprdensa oupenensercsa no popmyie:

B, = ZQ-/%-- (5.4)

Cornacuo (5.4) 6era noprdens papHa:
B,=0,5-0,8+0,3-1,1+0,2-1,3=0,99.



3agayva 5.10.

CraBka 6e3 pucka pasHa 10%, oxugaeMas JOXOXHOCTh PEIHOYHOIO NOpTHens —
20%, Oera axkiuu KOMIIAHHU A OTHOCHTEIBHO PpBIHOYHOrO mnoprdens — 1,2.
Onpenenutes 0XXu1aeMyro JOXOHOCTh aKIUH. :



3agayva 5.10.
CraBka 6e3 pucka pasHa 10%, oxugaeMas JOXOXHOCTh PEIHOYHOIO NOpTHens —
20%, Oera axkiuu KOMIIAHHU A OTHOCHTEIBHO PpBIHOYHOrO mnoprdens — 1,2.

Onpe,nenn'rb OXHJACEMYIO NOXOAHOCTD AKIHH.

Pemuenmne.
OxunaeMas TOXOQHOCTE aKIMH OTIPEAEIACTCA C IOMOILBIO ypaBHeHUA SML:

E(’?)=”f+ﬂf[E(’m)"'f] : (5.5

rne B — Oera i-W aKkuuH, JUII KOTOPOH ONpEAENseTCS YpPOBEHBb OXHIAAEMOM
IOXOIOHOCTH;
E (r;) — OXHJIaeMas JIOXOAHOCTh [ -¥ aKIUH,
O, — PMCK PBIHOYHOI0 mopTdens;
E (r,,,) — OXHJIaeMast JOXOTHOCTh PEIHOYHOI'O MTOPTQEIIA.
Oxupgaemas JOXOQHOCTh aKLMU PaBHA:
E(rA ) =10+ 1,2(20—10) = 22%.



3apava 5.11.
OxupnaeMas TOXOJHOCTh peIHOYHOrO noprdens pasHa 20% , craBka 0e3 pucka

8% ronoBeix. Koaddunuent Oera akuuy KOMIaHUU A OTHOCHTEIBHO PHIHOYHOIO
noptdens coctasuser 1,3. Ha akiuro Obu1 BRIIIaYEH F'OAOBOH IUBHACHI B pasMepe 5
py6. B mnocienHue roasl €XErogHbIM TEeMI NpUpOCcTa auBHACHAA paBeH 4%.

Onpenenuts LEeHy aKIUH.



3apava 5.11.
OxupnaeMas TOXOJHOCTh peIHOYHOrO noprdens pasHa 20% , craBka 0e3 pucka

8% ronoBeix. Koaddunuent Oera akuuy KOMIaHUU A OTHOCHTEIBHO PHIHOYHOIO
noptdens coctasuser 1,3. Ha akiuro Obu1 BRIIIaYEH F'OAOBOH IUBHACHI B pasMepe 5
py6. B mnocienHue roasl €XErogHbIM TEeMI NpUpOCcTa auBHACHAA paBeH 4%.

Onpenenuts LEeHy aKIUH.

Pemrenne.
Ha ocHoBe ypaBHeHms SML onpexgensieM OXHAAEMYIO AOXONHOCTH (CTaBKY

JHACKOHTHPOBAHHUA ), COOTBETCTBYIOLUYIO PUCKY HHBECTHPOBAHMS B aKIIMH KOMIIAaHUM A :
E(r,)=8+1,3(20-8)=23,6%.
Ilena aknuu paBHa:
~5(1+0,04)

. — 26,5306
4= 0.236-0,04 7y




3apaua 5.12.
Oxxugaemas HOXOAHOCTh pbIHOYHOTO noptdens paBHa 20% , craBka 0e3 pucka

10% ronoeerx. Koaduuuent 6era akuup KOMIAHWUH A OTHOCHTENBHO PHIHOYHOIO
noprdens cocrapusger 1,2, komnanuu B — 1,4, xomnanun C — 0,8. V. Beca akuuii B
noprdene cocraBismor: 6, =05, 6,=03, 8.=0,2. Onpenenurs 0XUAAEMYIO

OOXOAHOCTH NOpTdens.



3apaua 5.12.
Oxxugaemas HOXOAHOCTh pbIHOYHOTO noptdens paBHa 20% , craBka 0e3 pucka

10% ronoeerx. Koaduuuent 6era akuup KOMIAHWUH A OTHOCHTENBHO PHIHOYHOIO
noprdens cocrapusger 1,2, komnanuu B — 1,4, xomnanun C — 0,8. V. Beca akuuii B

noprdene cocraBismor: 6, =05, 6,=03, 8.=0,2. Onpenenurs 0XUAAEMYIO

OOXOAHOCTH NOpTdens.

Pemienne.
CornacHao (5.4) 6eta noprdens paBHa:

ﬁp =0,5'152+O,3'1,4+O,2'0,8=1,18.

Oxxunaemast JOXOOHOCTb MOPT(ens COCTaBIISET:
E(r,)=10+1,18(20-10) =21,8%.



3agava 5.13.

OxupaemMast TOXOJHOCTh PBIHOYHOTO MOpTQens 20%, craBka 6e3 pucka 10%
rogoBeiXx. Koaddunuenr Oera axinmu KoMrmaHud A OTHOCHUTEIBHO PBIHOYHOIO
noptdens cocrasnser 1,2, kommanuu B — 0,8. Ilena akuun A passa 15 py6., B — 23
py6. MuBecTop oxuaer, 4ro yepes roj neHa akuuu A cocrasur 19 py6., akiyu B —
26,5 py6. IuBuAeHAB IO aKIMAM HE BhIIUIAYMBAIOTCA. OnpeaenuTs, Kakas U3 akuuu
10 MHEHHIO MHBECTOpA NEPEOIIEHEHA, a KaKasi HEIOOIEHEHA.



Jagava 9.13. .

OxumaeMas JHOXOMHOCTh phiHOYHOTO noptdens 20%, craBka 6e3 pucka 10%
rogoBeix. Koadduuent Oera axiumu kKoMnaHuM A OTHOCHUTEIBHO PBIHOYHOIO
noprdens cocrapnser 1,2, komnanuu B — 0,8. [lena akuuu A passa 15 py6., B — 23
py6. MHBecTop oxuaer, 4yTo yepes roj nesa akiuu 4 cocraBur 19 py06., akuuu B —
26,5 py6. JluBuaeHap! NO aKIMAM HE BhIIUIAYMBaIOTCA. OnpenenuTh, Kakas U3 akuuu
110 MHEHUIO MHBECTOPA NIEPEOIIEHEHA, a KaKasi HEJOOLEHEHA.

Penienne.
CornacHo ypaBHeHMI0O SML paBHOBECHBIE OXHUIAEMBIC HOXOJHOCTH aKIMH
PaBHBI:

E(r,)=10+1,2(20-10)=22%,
E(r,)=10+0,8(20-10) =18%.

JIeHCTBUTENBHBIE 0XKUAAEMBIE JOXOIHOCTH aKIU¥ Ha OCHOBE NPOrHO30B MHBECTOpA
CTOMMOCTH aKIIMH yepes roj COCTaBIIAIOT:

a=-11%—1=26,67%,

7 2;;5 ~1=15,22%.

—
—_—

JedcTBUTENbHAA OXXUAaeMas AOXOMHOCThL akuuu A Oonpuie paBHOBECHOM, ITO3TOMY
aKiysg HenoolleHeHa. JleHCTBUTENbHAd OXHMIaeMas JAOXOJHOCTh akiuy B MeHbIe
PaBHOBECHOH, [TIO3TOMY aKLHA IIEPEOLICHEHA.



3apaua 5.14.

Oxunaemas JOXOAHOCTH phIHOYHOIO Inoprdens 20%, craska 6e3 pucka 10%
rogoBeix. Koadpdumuenr Oera akumu KOMIIAHHH A OTHOCHTEIBHO PHIHOYHOIO
noprdens paseH 1,3. Ilena akuuu 4 15 py6. MaBecTOp 0OXXKMAaeT, 9T0 yepes roj leHa
akuuu cocraButr 17,2 py6., m Ha akumio Oymer BelUTayeH ouBuaeHa B 1 py6.
Onpenenurs, CTOUT JIH HHBECTOPY KYNUTh aKIHIO A.



3apaua 5.14.

Oxunaemas JOXOAHOCTH phIHOYHOIO Inoprdens 20%, craska 6e3 pucka 10%
rogoBeix. Koadpdumuenr Oera akumu KOMIIAHHH A OTHOCHTEIBHO PHIHOYHOIO
noprdens paseH 1,3. Ilena akuuu 4 15 py6. MaBecTOp 0OXXKMAaeT, 9T0 yepes roj leHa
akuuu cocraButr 17,2 py6., m Ha akumio Oymer BelUTayeH ouBuaeHa B 1 py6.
Onpenenurs, CTOUT JIH HHBECTOPY KYNUTh aKIHIO A.

Pewenue.
CornacHo ypaBHeHHIO SML paBHOBECHas OXKHUJAeMasA AOXOJHOCTh aKI[MH paBHa:

E(r,)=10+13(20-10) = 23%.

ﬂCﬁCTBKTCJIBHaJI OXHaacMasi NOXOAHOCTh aKIIMH HAa OCHOBC IIPOrHO30B HHBECTOpa
COCTaRBJIsACT:

e N2 )
r,=——

-1=21,33%.

JlelicTBUTENRHAS OXHaeMas JOXOJHOCTh aKIIHH MEHBIIIE PAaBHOBECHOH, MOITOMY
Oymara mnepeorieHena. CneqoBaTeNbHO, €€ HE CTOMT MOKYyIAaTh, TaK Kak IEHa ee
NOJKHA YTIaCTh.



B tabnune npencraBieHsl JOXOAHOCTH OyMmar 4 U B ¥ pEIHOYHOIO MHIEKCA 32

IATH JIET:
A 15 18 10 3 -10
B 8 11 7 4 -4
Hnupexc 10 12 9 5 -6

Hamucats ypaBHeHue SML pnnsa Oymar A ¥ B OTHOCUTENBHO DPBHIHOYHOTO
UHJIeKCa, ecnu craBka Oe3 pucka paBHa 10% romoBeix. OmpenenuTs 0XXHIAEMBIC
IOXOJHOCTH OyMar B CIIEQYIONIEM IOy, €CITH JOXOXHOCTh HHAeKca cocTaBuT 15%. B
pacyerax MCIOJIb30BaTh BRIOOPOYHEIE TUCIIEPCHH U KOBapUALUY.



B tabnune npencraBieHsl JOXOAHOCTH OyMmar 4 U B ¥ pEIHOYHOIO MHIEKCA 32

IATH JIET:
A B 18 10 3 -10
B 8 11 7 4 -4
Hunexc 10 12 9 5 -6

Hamucats ypaBHeHue SML pnnsa Oymar A ¥ B OTHOCUTENBHO DPBHIHOYHOTO
UHJIeKCa, ecnu craBka Oe3 pucka paBHa 10% romoBeix. OmpenenuTs 0XXHIAEMBIC
IOXOJHOCTH OyMar B CIIEQYIONIEM IOy, €CITH JOXOXHOCTh HHAeKca cocTaBuT 15%. B
pacyeTax MCI0JIb30BaTh BEHIOOPOYHBIC MUCTIEPCHH H KOBapUALUH.

Pemennue.

Cornacuo (4.1) BeIOOpOYHas OMCIEPCHS MOXOJHOCTH PHIHOYHOrO MOPTdhENs
paBHa 0'3, =412, Cornacio (4.9) xo>pdunuesTs BBEIOOPOYHOH KOBapHALUH
OOXOAHOCTEH aKkuMd A U B W pHHOYHOro mnoprdens COOTBETCTBEHHO paBHBI
Cov,, =63 u covg, =32,6., Cormacio (5.2) xoadpduuumentsl Oera axuuh
coctaBimsaotr S, =1,529, By =0,791. Cornacuo (5.5) ypaBeenus SML 6ymar A u B
UMEIOT BUJ;

E(r,)=10+1,529[E(r, )-10]
E(ry)=10+0,791[ E(r, )-10].

OxuaaeMble J0XOOHOCTH OyMar B CICAYIOLIEM rOAy JJiA JOXOAHOCTH HHAEKca 15%
COCTABAT:

E(r,)=10+1,529[15-10]=17,645% ,
E(r;)=10+0,791[15-10]=13,955%.



B Tabnuie npencraBieHbl Jo0XO0gHOCTH 6ymMar A ¥ B U pHIHOYHOTO HHJIEKCA 3a

IISTH JIET:
A 19 12 2 -1 -10
B 8 9 T 6 1
Unpnexc 15 11 4 3 -4

CraBka 6e3 pucka pasua 8% romoseix. Onpenenurs Ha OCHOBE ypaBHeHuH SML
OXKHJAeMble HOXOAHOCTH Oymar A U B B cleAylomeM ToXxy, €CIH A0XOAHOCThb
uaaekca cocraButr 10%. B pacyerax ucnosip30BaTh BBIOOPOYHBIE IUCHEPCUU U

KOBapHalUH.




B tabnuue npenacraBieHbl JOXOOHOCTH Oymar A U B U pHIHOYHOTO HHCKCA 3a

IISTH JIET:
A 19 12 2 -1 -10
B 8 9 T 6 1
Uunekc 15 11 4 3 -4

CraBka 6e3 pucka pasua 8% romoseix. Onpenenurs Ha OCHOBE ypaBHeHuH SML
OXKHJAeMble HOXOAHOCTH Oymar A U B B cleAylomeM ToXxy, €CIH A0XOAHOCThb

uHaekca coctaButr 10%. B pacyerax uCmosib30BaTh BHIOOPOYHBIE TUCHEPCUH U
KOBapHAaLlMH.

Pemenme.
YpaBuenus SML axkuuit A u B UMEIOT BUN:

E(r,)=8+1,528]E(r, )-8] ,
E(r,)=8+0,371[ E(r,)-8].

OsxumaeMble JOXOOHOCTH Oymar B CIIeIyIOMEM oAy A HoXoaHocTH mHaekca 10%
COCTaBAT:

E(r )=8+1,528[10-8]=11,056% ,
E(r,)=8+0,371[10-8]=8,742%.



ITo onenxaM uUHBECTOpa paBHOBECHAS 0XKUIaeMasi JOXOJHOCTh aKIIMH KOMITaHHHU
A paBHa 25%, neHcTBUTENbHAS OXKUAAaeMas HOXOAHOCTh akuuu — 30%. Onpenennrs
anpdy akipu. O 9eM roBopuT ajibda JaHHOH aKiuu?



ITo onenxaM uUHBECTOpa paBHOBECHAS 0XKUIaeMasi JOXOJHOCTh aKIIMH KOMITaHHHU
A paBHa 25%, neHcTBUTENbHAS OXKUAAaeMas HOXOAHOCTh akuuu — 30%. Onpenennrs
anpdy akipu. O 9eM roBopuT ajibda JaHHOH aKiuu?

Pemenme.
Ansda axumu onpenensercs no Gopmyne:

a, =F~E(r) , (5.6)

i

rae E(r,) — paBHOBecHas oxuaaeMas JOXOJHOCTH i -H aKIuK;

—_—

Y. — JeHCTBUTEIbHASA O)KHUAaeMas JOXOOHOCTE i -H aKI[UH.
Cornacno (5.6) anbda akuuu A paBHa:

a, =30-25=5.

ITonoxurensHoe 3HaUEeHUE aJIB(I)BI rOBOPHUT O TOM, YTO aKIud A HemooneHeHa.



ITo ouenkaM MHBECTOpPA paBHOBECHAS OXXKHAaeMas JOXOZHOCTh aKIMU KOMIIaHHUH
A paBHa 25%, nEUCTBUTEIbHAS OXXKHAAEMass HOXOAHOCTh akuuu — 20%. Onpenenurs
anbdy akuuu. O 9yeM roBopur anbda JaHHOK aKIuu?



ITo ouenkaM MHBECTOpPA paBHOBECHAS OXXKHAaeMas JOXOZHOCTh aKIMU KOMIIaHHUH
A paBHa 25%, nEUCTBUTEIbHAS OXXKHAAEMass HOXOAHOCTh akuuu — 20%. Onpenenurs
anbdy akuuu. O 9yeM roBopur anbda JaHHOK aKIuu?

Penrenwue.
Cornacuo (5.6) anbba akuuu 4 paBHa:

a, =20-25=-5.

OtpuuarenbHOE 3HaUYeHHE anb(bl TOBOPUT O TOM, YTO aKIUA A IepeoleHeHa.



Oxupnaemas IOXOAHOCTH peIHOYHOrO noprdens 15%, craBka 6e3 pucka 5%.
Koaddumuenr 6era akiiuu KOMNaHuH 4 OTHOCHTEIIBHO PHIHOYHOrO MOpTHENs paBeH

1,1. Amedpa axuumm paBHa 0,4. Onpenemars JEUCTBUTEIBHYIO OXHUIAEMYIO
HOXOOHOCTE aKI{HH.



Oxupnaemas IOXOAHOCTH peIHOYHOrO noprdens 15%, craBka 6e3 pucka 5%.
Koaddumuenr 6era akiiuu KOMNaHuH 4 OTHOCHTEIIBHO PHIHOYHOrO MOpTHENs paBeH

1,1. Amedpa axuumm paBHa 0,4. Onpenemars JEUCTBUTEIBHYIO OXHUIAEMYIO
HOXOOHOCTE aKI{HH.

Pewenmne.
CortacHo SML paBHOBECHAs 0XXugaeMas JOXOOHOCTh aKiiui A paBHa:
E(rA) = 5+1,1(15—5) =16%.
Ha ocnoBanuu (5.6) neiicTBUTENbHASA OXKHIaeMas JOXOAHOCTh aKIUHA COCTABIIAET:
T, = E(rA)+aA =16+0,4=16,4%.



V1. Beca 11epBoOii, BTOPOH U TpeThei akiuii B IOPTHEIe COOTBETCTBEHHO PaBHBI
20%, 35% u 45%. Ansda nepsoit akuum 0,3, BTopoit munyc 0,15, Tperseit 0,4.
Onpenenuts ansdy moprdens.



V1. Beca 11epBoOii, BTOPOH U TpeThei akiuii B IOPTHEIe COOTBETCTBEHHO PaBHBI
20%, 35% u 45%. Ansda nepsoit akuum 0,3, BTopoit munyc 0,15, Tperseit 0,4.
Onpenenuts ansdy moprdens.

Pemenmue.
Ansdpa mnoprdens omnpenensercs Kak CpeJHEB3BeuleHHas aibpa Oymar,
BXOIALUMX B NOpTdhens:

a,=0,2-0,3+0,35-(-0,15) +0,45-0,4 = 0,1875.



Iloprdens cocTouT u3 Tpex akumii. Anbda nepBoit akuu pasHa 2, sropoi — 0,3,
ans(a moprdens pasna 0,69. Y. Bec neppoii akiuu B noprdene 50%, sropoit 30%.
CraBka 6e3 prcka cocraruier 10%, oxugaeMas JOXOAHOCTE PHIHOYHOIO IOPTdENs
20%, Oera mnepeou akmuu 1,5, Bropod 1,2, tperserr 0,8. Onpenenurs
JACHUCTBUTEIBHYIO OKHUIAEMYIO JOXOAHOCTh TPETHEH aKI{HH.



Iloprdens cocrout u3 Tpex akuuii. Anbda nepBoit akuuu pasHa 2, sropoi — 0,3,
ans(a moprdens pasna 0,69. Y. Bec neppoii akiuu B noprdene 50%, sropoit 30%.
CraBka 6e3 prcka cocraruier 10%, oxugaeMas JOXOAHOCTE PHIHOYHOIO IOPTdENs
20%, Oera mnepeou akmuu 1,5, Bropod 1,2, tperserr 0,8. Onpenenurs
JACHUCTBUTEIBHYIO OKHUIAEMYIO JOXOAHOCTh TPETHEH aKI{HH.

Pemenne.
PaBHOBecHas oxuacMas JOXOAHOCTh TPETHEH aKiMK paBHa:
E(r)=10+0,8(20-10) =18%.
Anbda Tperseit Oymaru cocTaBiseT:
_0,69-0,5:-2-0,3-0,3
= 0.2 =
JeHACTBUTEIbHAS OKUJaeMas JOXONHOCTh TPEThEN aKLIMU paBHa:
r, =18-2=16%.

-2,

o,

IIpuMeuyanmue.
Ja pemenus 3amauy He TpeOOBaNOCh 3HaHWE 3HAUYCHWHM OETHI NEPBOM U BTOPOM
akuui. Oy OBUTH IIPUBENEHBI LIS YCIOXKHEHUS YCIOBHI 3a1a4H.



B Tabnuue npencraBineHpl HOXOAHOCTH Oymaru A ¥ pPHIHOYHOTO HHIEKCA 32
IATH JIET:

A 13 20 14 s 5

HUunekc 10 12 9 5 -6

Hamucate ypaBHEHHE PBIHOYHOM MOJEIM B INpEACTaBICHHM TpeiHopa A
Oymaru A OTHOCHUTEIFHO PHIHOYHOIO MHJEKCA. B pacderax MCHoOIb30BaTh BHIOOPOU-
HBIC JUCTIEPCHH, CTAHJAPTHEIC OTKIOHEHUS, KOBAPUALIUU U KOPPEIISIIHH.



B Tabinuue npeacraBieHBl HOXOTHOCTH OyMaru A M PBIHOYHOIO HMHIEKCA 3a
ISITH JIET:

A 13 20 14 7 5
Hunexc 10 12 9 5 -6

Hamucate ypaBHEHHE PBIHOYHOM MOJENH B IpeACTaBleHHH TpeiHOpa s
Oymaru A OTHOCHTENIBHO PHIHOYHOIO HHAEKCA. B pacderax MCHoiap30BaTh BHIOOPOU-
HBIC THCTICPCHH, CTaHIAPTHBIC OTKIIOHCHUS, KOBapHAIlHHU U KOPPEIAIINH.

Pemenue.

PLIHOYHAS MOJIENE B IIPEACTABIEHHH TpelHOpa HMEeT BUI:
ri=71+ﬂirm+€is @.7)

rje ¥, — JOXOJHOCTh PHIHOYHOTO MH/IEKCA,

f; — xosdpdunment Gera i -ro aKTHBA.

Y: — oxupaeMas JOXOMHOCTH i -TO aKTHBA IPH OTCYTCTBHH BJIMSHHMA HA HETO
PBIHOYHBIX (JaKTOPOB, OHA ABJIAETCS KOHCTAHTOM;

& — CiydaiiHas BenuuuHa (ommOKa), ee CpelHee 3HAYEHHE PaBHO HYIIIO,
JMCHEPCHA TOCTOSHHA, KOBAapHAllMs C NOXOMHOCTHIO PHIHOYHOTO HH/IEKCA paBHA
HyJII0; KOBAPHAIMA C HEPHIHOYHBIM KOMIIOHEHTOM JOXOJHOCTH JPYTHX aKTHBOB
paBHa HyJIIO.

bera i -i Oymaru ompenensercs no dopmyinam (5.2) wiu (5.3). bera 6ymaru 4
paBHa £, =0,7136.

I"'amMma 7 -# Oymaru onpezensercs no Gopmyne:
7[2;’;—.ﬂi?m > (58)
rae 7; — cpefHsas JOXOAHOCTh j -TO aKTHBA 33 IPeIbIIyINye IEPHOIbl BPEMEHH;

¥,, — CPEeIHSIS JOXOJHOCTh PHIHOTHOIO HHIEKCA 32 MPeIbIAYIIHE TIEPUO/E] BPEMEHH.



B Tabinuue npeacraBieHBl HOXOTHOCTH OyMaru A M PBIHOYHOIO HMHIEKCA 3a
ISITH JIET:

A 13 20 14 7 5
Hunexc 10 12 9 5 -6

Hamucates ypaBHeHHWe PBIHOYHOH MOJENTH B NpeacTaBieHHM TpeiHOpa it
Oymaru A OTHOCHUTENBHO PHIHOYHOIrO MHJIEKCAa. B pacderax MCHoib30BaTh BHIOOPOU-
HEBIC TUCTIEPCHH, CTAHJAPTHBIC OTKJIOHEHUS, KOBAPHAIIHH U KOPPEIISIHH.

Cpenusas noXOmHOCTH OymMarm A M PpPHIHOYHOIO HHAEKCA 3a INPEeAbIAyIIHE
IePHO/IBI BPEMEHH COCTABJIAIOT:

g, = 13+2O+514+7—5 ~11,8%

_  10+1249+5-6
r, = L - = 6%.

I'amMma Oymaru cornacHo popmyine (5.8) paBHa:
y4=11,8-0,7136-6 =7,5184%.
VYpaBHeHue peIHOYHOM Moaenu Oymaru 4 UMeer BUL:
ry=1,5184+0,7136r,, +¢ .



B Tabnuue mpencTaBlIcHBI NOXOOHOCTA OyMaru 4 W pPBIHOYHOrO HHJIEKCa 3a
IATH JIET:

A 12 18 12 6 4

Unnekc 9 11 1 4 -3

Hamucare ypaBHeHHEe pPBIHOYHOH Mopenu mius Oymaru A OTHOCUTEIBHO
PBIHOYHOTO MHJAEKCA. B pacdyeTax HCNONB30BaTh BEIOOPOUHBIE AUCIEPCHH, CTaHAApT-
HbIC OTKJIOHEHUs U KOBapHaLluH.



B Tabnuue mpencTaBlIcHBI NOXOOHOCTA OyMaru 4 W pPBIHOYHOrO HHJIEKCa 3a
IATH JICT:

A 12 18 12 6 4

Unnekc 9 11 1 4 -3

Hamucare ypaBHeHHEe pPBIHOYHOH Mopenu mius Oymaru A OTHOCUTEIBHO
PBIHOYHOTO MHJAEKCA. B pacdyeTax HCNONB30BaTh BEIOOPOUHBIE AUCIEPCHH, CTaHAApT-
HbIC OTKJIOHEHUs U KOBapHaLluH.

Pemenue.

Bera 6ymaru A cornacHo popmyne (5.2) pasra f, =0,9295.
'amMa i -if 6ymaru cornacao ¢popmyie (5.8) cocrasuser 7, =5,195.
VYpaBHEeHHE PRIHOYHOM Mofienu Oymaru A MMEET BHUI:

r, =5,195+0,9295r +¢,.



Ha ocHOBe pBIHOYHOW MOJENH pa3feiuTh BEChb PUCK aKTMBA HA PHIHOYHBIN U
HECPBIHOYHBIH.



Ha ocHOBe pBIHOYHOW MOAENM pa3feiNuTh BECh PUCK AKTUBA HA PHIHOYHEBIA U
HECPBIHOYHBIH.

Pemienne.
Ha ocHoBe monenu:

n=y,+pr, +&
JAUCHEPCH NOXOMHOCTH | -T'O aKTHBA paBHa:
2 _ o p2.2 2
rae var(-) — IUCTIEPCHS.
Tax xak cov,, =0, TO MOXXHO 3anHCaTh:

o= plox +0'§i ) (5.10)

2 .
rae 3¢’ — pHIHOYHBIN PHCK AKTHBA;

O : =, HCprHO‘IHBIﬁ PHUCK aKTHBaA.



bera akuum A4 pasHa 1,5, cTaHIApTHOE OTKIOHEHHE CHEUHPUIECKOrO pHCKa
akuuu — 5%, CTaHAapTHOE OTKJIOHEHHE MOXOMHOCTH PBIHOYHOro noproens — 10%.
OrnpenenuTs BECh PUCK aKTHUBA, H3MEPEHHBIH CTaHAAPTHEIM OTKIOHEHHEM.



bera akuum A4 pasHa 1,5, cTaHIApTHOE OTKIOHEHHE CHEUHPUIECKOrO pHCKa
akuuu — 5%, CTaHAapTHOE OTKJIOHEHHE MOXOMHOCTH PBIHOYHOro noproens — 10%.
OrnpenenuTs BECh PUCK aKTHUBA, H3MEPEHHBIH CTaHAAPTHEIM OTKIOHEHHEM.

Pemenue.
Cornacho (5.10) gucniepcust AOXOAHOCTH akuK A paBHa:

g =1,5%10°+5* =250,

CTaHAapTHOE OTKIOHEHHE JOXOAHOCTH cocTaBisier: V250 =15,81%.



PriHOK HaxomuTtcs B paBHoBecuH. CpemHas mnoxomHocTs akmuu 4 pasaa 10%
IONOBBIX, CpPeAHAsA HOXOHHOCTh PBIHOYHOrO moprtdens cocraBmier 12% roaoBbIX.
CranapTHOE OTKJIOHEHHE HOXOAHOCTH akuuu A 8%, peiHO4YHOro noprdens 10%,

K03 puiueHT KoppemsIuMH IJOXONHOCTEH akumu M poiHOYHOro moprdens 0,85,
OnpenenuTs BEIHYMHY CTABKH 0€3 pHCKa.



PriHOK HaxomuTtcs B paBHoBecuH. CpemHas mnoxomHocTs akmuu 4 pasaa 10%
IONOBBIX, CpPeAHAsA HOXOHHOCTh PBIHOYHOrO moprtdens cocraBmier 12% roaoBbIX.
CranapTHOE OTKJIOHEHHE HOXOAHOCTH akuuu A 8%, peiHO4YHOro noprdens 10%,

K03 puiueHT KoppemsIuMH IJOXONHOCTEH akumu M poiHOYHOro moprdens 0,85,
OnpenenuTs BEIUYMHY CTaBKH O0€3 pucKa.

Pemenune.

OnpenensgeM koapdumenTs! f ¥ ¥ aKIuu 4J11 YPABHEHUs PEIHOYHOM MOJIEIIH:

B, =%0,85 =0,68, y,=10-0,68-12=1,84.

OsxuzaeMas JJOXOJHOCTh aKTHBA HA OCHOBE PEIHOYHON MOJIENH pPaBHa:
E(ri):yi +lBiE(rm)’

Ha ocHoBe Moaenu CAPM oHa COCTaBIIAET:

E(r,)=r+5 I:E(rm)—rf].
[Ipupasuas ypasaenune moaenu Illapna u CAPM u npeobpa3oBas, MOy YHM:
7, 1,84
rf = =
1-6. 1-0,85

= 5,75%.



CragmapTHOEe OTKJIOHEHHE PBIHOYHOro mnoprdens pasHo 15%, craHmapTHOE
OTKJIOHEHHE IMIUPOKO AuBepcUUIMpoBanHOro noproens A — 12%, 6era noprdens A
0,8. Onpenenuts, aBnsaerca 1u noprdens A 3pGeKTUBHEIM?

Becy puck mnoptdens anaimoruusHo (opmyse (5.10) MOXHO pasmenuTs Ha
PHIHOYHBINA ¥ HE PHIHOYHBIMN:

2 . A2 2
oy = g0, 0,

Ecmu noprdens 3 ¢eKkTHBHBIN, TO HE PHIHOYHBIM PHUCK y HETO OTCYTCTBYET.

o
2 . e A
IToaToMy MOXHO 3ammcats: &, = B,0,. Otciopa: f, = .

m

12
s noprdens A nomywaem: B, = 5" 0,8. Cnepoparensro, moprdens A

ABIACTCA 39O (DEKTHBHBIM.



